

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica. LBN-MAJEN

.. No se devuelven los originales ..

Año L.

Mahón, viernes 4 de Agosto de 1922

Núm. 14.787

COMENTARIOS POLÍTICOS

Mil pesetas son pocas

Con rara unanimidad clama la prensa española contra el último acto del Parlamento. No vemos en verdad la razón de la protesta. ¿Que cuarenta y tres representantes de la Nación se han adjudicado unas dietas gravando el presupuesto del Estado en cuatro millones de pesetas? No hay para qué alterarse. ¿Que la forma de asaltar el presupuesto es vergonzosa y un tanto repugnante? ¡Bah! Como si estuviéramos acostumbrados a una labor parlamentaria seria, ecuaníme y medianamente útil al país. El Parlamento ha venido dando claras, patentes y constantes pruebas de su inutilidad y bien está, que haya querido subrayar su nociva actuación con una pira que beneficiará a alguien, a ellos mismas. La cuestión era empezar, aumentadas las dietas a mil pesetas hay que confiar en que esos diputados *percebes* de obtusa inteligencia, no tan solo dedicarán parte de la consignación al franqueo de la correspondencia que sostienen con sus distritos, si que también podrán asignar mensualidad a un Maestro de Instrucción Primaria, a fin de que las cartas que franqueen, puedan ser escritas sin intervención de su hoy inseparable Secretario, que en muchos casos es la verdadera personalidad del diputado, el que escribe sus cartas y aún dicta los discursos que inevitablemente se ve obligado a pronunciar el conspicuo representante de la opinión, que ha comprado acta y electores.

No: señores. Mil pesetas son pocas, y esos cuatro millones que despilfarran el Congreso serían una bicoca, prestarían un gran bien al país si en lugar de condicionar el pago de las dietas con la asistencia, se hiciera todo lo contrario. Mucho ganaría la nación si dedicara doble suma de millones que la consignada para gastos de material del Congreso, si se destigaba, a evitar que en los escaños de la Cámara popular tomaran asiento, esos botarates, que por unir a su patrimonio algún título, se conforman con el de diputado, sin pensar que si queda así satisfecha su vanidad, en cambio pierde el distrito que dicen que representa, son vejados sus electores, aunque bien es verdad que éstos son los menos llamados a hablar, pues al vender su voto, vendieron su libertad, su albedrío, hipotecaron su independencia y malversaron sus esperanzas y justas aspiraciones.

Mil pesetas son pocas para limpiar de una inutilidad el Congreso. Cuatro millones significa un pequeño desembolso que se acrecentaría, que se recomensaría si de los cuatrocientos diputados que componen la Cámara popular se evitara la asistencia de docientos, de todos esos diputados parásitos que hasta para entrar en casas de recreo, hacen valer su condición de representantes del país. ¿Del país? ¡Bueno!

Es lástima, causa verdadera indignación que los hombres buenos, ecuanímenes, trabajadores, activos y patriotas que tienen asiento en el Parlamento, tengan que coquearse con esos otros, con los que llamar podríamos de acta de lujo por lo bien pagada que fué, y que son los que en una incomprensión de sus actos, sirven de reóstato que absorbe gran parte de las energías y vitalidad del Parlamento y contribuyen con la atonía de sus pobres mentes a convertir en la mayor calamidad nacional al Congreso de los Diputados.

Por esto decimos que mil pesetas mensuales son pocas para subven-

ción de parásitos y afirmamos que cuatro millones no tienen importancia, son una pequeñez, si se dedicaran al saneamiento del Parlamento que, libre de ese bagaje inútil que significan para él esos *percebes* con título de Diputado que en la obstrucción coaccionan y con su adhesión prestan el desairado papel de comparsería que aprueba o reprueba, atenta únicamente a las órdenes que su jefe les circula por mediación de los ujieres, sin saber poco ni mucho de derecho político y muchísimo menos aún de lo que conviene a los intereses generales del país.

No hay razón de asustarse ni nos ha cogido tan de sorpresa el acuerdo elevando las dietas. Mil pesetas es bien poca cosa para pagar la labor activa, inteligente, de claras mentalidades dedicadas a un estudio constante, a un trabajo asiduo y meritorio en bien de los intereses generales del país. Mil pesetas no son mucho si se dedican a evitar la concurrencia por este precio de ciertos elementos, que ni hacen ni dejan hacer. El presupuesto ha sido gravado en cuatro millones y pico de pesetas que se destinan a dietas de los señores diputados. El gravamen no es de gran importancia dado el alto beneficio que a la nación reportaría que en la Cámara popular tomaran asiento únicamente los hombres de verdadero valer que por toda ambición, tuvieran alcanzado el esplendor y prosperidad de la Patria.

No hay pues, por qué asustarse. Más eficaz que todas esas protestas que se organizan, que se proyectan y anuncian contra un hecho ya consumado, nos parecería oportuno, más práctico y beneficioso, que se pidiera al Poder ejecutivo, que en lo sucesivo para tener asiento en el Congreso, tuvieran que presentar los elegidos un certificado de suficiencia o mejor aún, que sufrieran un a manera de examen de reválida.

—¿Que sabe V. de economía política?— preguntaría el tribunal.

—Pues yo. Verá V.; guio perfectamente un auto; soy marqués... y he sabido comprar un auto flamante y nuevecita. Véala, es un primor de caciquerías y embrollado. He usurpado el puesto de un hombre trabajador y activo...

—No continúe. Reprobado. Lo más que puede conseguir V. por estos medios, es una pira de pedón y... gracias.

O por otro estilo.

—¿Que aptitudes tiene V. para el cargo?—

—Aptitudes? ¡Muchas! Mis condiciones oratorias son excelentes. Sé provocar un escándalo con una sola frase. No me gusta analizar ni estudiar de qué lado está la razón ni el derecho. Hay que combatir; soy un verdadero luchador.

—Entonces... véaselas con Carpentier que aquí hacen falta hombres que vengán dispuestos a trabajar, a laborar por el país sin estridencias ni luchas. Las aguas turbulentas producen siempre daños, las mansas y tranquilas hacen germinar las semillas, brotar las mieses, granan los frutos y son bendición de Dios. No, no puede V. pasar y puede devolver el acta, que aquí, no hay más que un lema: trabajo por España y para España.

Realmente mil pesetas son pocas si se consiguiera este resultado y a ello se deben encaminar todos los esfuerzos, y seguros estamos, de que dentro poco tiempo, no quedaban en el Parlamento ni los inútiles que todo lo fían en el sí o el no, al dictado, ni esos otros tan nefastos que de la estridencia viven y en ella se amparan para ocultar su miopía intelectual.

FRANZ



D. Miguel Gomila Jover

Veterinario Titular de la Villa de Mercadal

Falleció a las quince del día de ayer, en su domicilio, calle Isabel II 66, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus desconsolados hijos, Agustín, Juanita, Dolores Isabel, hermanos, hermanos políticos y sobrinos (presentes y ausentes) y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El entierro ha tenido lugar en el día de hoy a las ocho.

Mercadal 3 Agosto 1922.

¿Hay hambre o no hay hambre en Rusia?

De que haya o no haya hambre en Rusia, depende parte del porvenir de Europa, y aun cuando la llave de la paz parece estar colgando del llavero alemán, Rusia no puede ser olvidada.

Ya hemos hecho notar en otras ocasiones que en tanto el Comité Nansen pedía socorros, el Gobierno de los Soviets hacia predicciones optimistas sobre las cosechas. Cuáles son, hoy por hoy, las verdaderas perspectivas de esas cosechas?

Los informes siguen siendo contradictorios. En tanto las «Izvestia» de Moscú dan voces de alarma, anunciando un próximo recrudecimiento del hambre. Brunhanoff, comisario de abastecimientos, en su último comunicado (21 del pasado julio) dice así:

«Apesar de la disminución de la superficie cultivada, la cosecha del año corriente sobrepasa la del precedente en un 35 por 100. Según datos oficiales esta cosecha se elevará a dos mil setecientos millones de puds (45 millones de toneladas), o sea el 67,5 por 100 de la cosecha de 1913 que fué de cuatro mil millones de puds. La cosecha neta, por cabeza de población agrícola, alcanzará un término medio de 20 puds, en la región del Volga llegará a 16 puds.»

A esto contesta «Izvestia»:

«Los informes que se reciben de las regiones alcanzadas por el hambre, remarcan una mortalidad muy

elevada entre la población y prueban que es absolutamente necesario continuar e incluso reforzar la obra de socorro.»

Y añade: «En Bachkyrie— escribe un tal Akhmeroff—el 90 por 100 de la población sufre hambre. La mortalidad ha alcanzado proporciones espantosas. Todos los sucedáneos han sido ya consumidos. El ganado desaparece. La población extenuada se nutre de estiércol y de los gatos y perros.»

«En la región de Viatka— escribe Chestskoff—el hambre continuará hasta 1923. Los sucedáneos han sido consumidos desde hace meses. La población se alimenta de paja, de cortezas, de arcilla y de hojas de árboles. La nueva cosecha no mejorará la situación porque la mayor parte de los campos no han podido ser sembrados y las lluvias han anulado las siembras de invierno.»

«En Crimea—siguen las «Izvestias» (Noticias)—el número de hambrientos alcanza, en julio a 392.272, de los cuales 203.546 son niños. El Estado no puede socorrer más que un 50 por 100 de esos hambrientos.»

Parece, pues, que si hay hambre, puesto que al propio Brunhanoff, en su informe optimista, se le escapa decir: «La región del Volga cuenta con la ayuda generosa de los obreros americanos y europeos todavía durante algunos años.»

L. ALMERICH

EL PETRÓLEO

El problema del petróleo está hoy a la orden del día: en todas partes se buscan nuevos campos petrolíferos, se hacen sondeos, se perforan nuevos pozos y se procura aumentar la extracción de los ya instalados.

Y es que a la extracción del petróleo, ha seguido el desarrollo rápido del empleo de sus diferentes productos industriales; cada año trae para este precioso líquido una nueva aplicación que, a su vez, pide un aumento de producción.

En España se habla también mucho actualmente de los yacimientos de petróleo que existen en ella, y cuya existencia está perfectamente comprobada, sobre todo en la provincia de Cádiz, en la zona

mente en Villamartín se han venido haciendo desde hace ya tiempo, y por las cantidades mayores o menores de petróleo que se recogieron, se adquirió la certeza de la existencia de cantidades importantes de este líquido.

La opinión de los distintos especialistas que han estudiado la zona de que se trata no deja lugar a duda; todos comprobaron la existencia de características propias de los terrenos petrolíferos que unidas al

descubrimiento de la ozoquerita y del petróleo, extraído, daban motivo para esperar, fundadamente, un espléndido porvenir para las citadas regiones.

Uno de ellos, el ingeniero mister Marshall, que presenció los primeros trabajos hechos en Villamartín y comprobó la calidad del petróleo recogido, supone que la cantidad de este líquido acumulada en la cuenca debe ser considerable.

En resumen, de los informes de los mejores especialistas del mundo, se deduce la existencia en Andalucía de una zona petrolífera que pudiera ser una cuantiosa fuente de riqueza para nuestro país.

La cifra de importación de este mineral llega hoy a 64 millones de litros anuales, y aumenta constantemente.

¿Qué problema no se resolvería para España si se pusieran seriamente en explotación los yacimientos que existen en ella?

El petróleo y sus derivados son de un empleo relativamente reciente; pero, en pocos años, el número y la importancia de sus aplicaciones ha tomado un incremento formidable. Su misión en la producción de la fuerza motriz en particular, ha llegado a ser tan grande como la del carbón, y desde el punto de vista militar, los combustibles líquidos presentan un interés primordial.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

El petróleo va minando hasta tal punto el terreno al carbón mineral que hace muy poco, el Lloyd británico anunciaba que el número de vapores que utilizan combustibles líquidos y el de toneladas que representan son ya mayores que los relativos a buques que consumen hulla.

CRÓNICA

Una reunión interesante

Ayer tarde a las cuatro se reunieron en Mercadal los señores Médicos de Menorca, justificando su ausencia por deberes profesionales, los escasos que no pudieron asistir, con objeto de constituir la Sección delegada del Colegio Médico de Baleares, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. cuya parte dispositiva, tras los fundamentos que señala, dice:

«Su Majestad el Rey ha tenido a bien disponer, que se cree en Menorca con residencia en Mahón y jurisdicción en toda la isla, una Sección Auxiliar y delegada del Colegio Provincial de Médicos de Baleares, la cual funcionará con todas las facultades y obligaciones que a los Colegios asignan sus estatutos.»

Abierta la sesión que presidió el Subdelegado de Medicina nuestro estimado amigo don Antonio Blanc, se dió lectura a la mentada Real Orden procediéndose acto seguido al nombramiento de la nueva Junta aceptándose por aclamación la siguiente:

Presidente: el decano de los médicos de Menorca nuestro respetable amigo don Mateo Seguí Fedelich.

Vice Presidente 1.º don Joaquín Comella.

Vice Presidente 2.º: don Guillermo Pons Alzina.

Vocales: don Francisco Camps, don Francisco Vinent, don Bartolomé Martorell y don Pedro Mir.

Tesorero: don José Peré Raluy.

Archivero: don Lorenzo Pons Marqués; y

Secretario: don José Andreu.

Terminado el acto y después de felicitar a los reunidos por haber logrado mejora tan interesante para la clase médica de Menorca que sentía vivo anhelo de alcanzarla, se acordó también por aclamación dirigir a nuestro querido amigo el Diputado a Cortes por este distrito Excmo. señor don Guillermo García-Parreño el siguiente telegrama:

«Reunidos médicos de Menorca asamblea constituyente Colegio le saludan y reiteran a usted caloroso agradecimiento por su valiosa gestión.—El Presidente, Seguí.»

Al felicitar a los señores honrados con la representación de sus compañeros para constituir la primera Junta, felicitación que hacemos extensiva a la clase toda, sentimos verdadera satisfacción en dar cuenta de esta nueva e importantísima mejora que revela una vez más el incansable desvelo de nuestro Diputado en favor de sus representados y de cuanto se traduce en bienestar y mejora del Distrito que tan dignamente representa.

Nota necrológica

Cerrada ya nuestra edición de ayer, recibimos la noticia de haber fallecido en Mercadal el inteligente Veterinario don Miguel Gomila Jover, persona culta y bondadosa que dedicaba los afanes de su vida y su inteligencia toda a rendir beneficios a esta Isla.

A la edad de 55 años, joven aún cuando se esperaba mucho de su inteligencia y de su acción activa, ha fallecido el señor Gomila Jover

SALÓN VICTORIA

Viernes 4 Agosto de 1922. — A las nueve y media Velada de Moda con Sexteto y Jazz-Band ¡GRANDIOSO PROGRAMA!

- 1.º ACTUALIDADES GAUMONT.
- 2.º Una preciosa película en cuatro partes.
- 3.º El 12 y último episodio de la interesante serie

El Hombre de las Tres Caras

— titulado —
 EL JUSTICIERO
 Próxima semana, reprise de la cinta de gran éxito AMOR ROJO, por Mario Jacobini.

llenando de luto el corazón de los suyos, siendo su pérdida muy sentida por cuantos le conocíamos y tuvimos ocasión de apreciar el alto valer de aquel espíritu eternamente joven y de su vasta inteligencia que, cual vio'eta, escondía en una sincera modestia.

Muy meritisima ha sido la labor realizada por el señor Gomila Jover en favor de la industria pecuaria y sus derivadas y a sus enseñanzas se debe en parte el impulso que ha adquirido en esta Isla la ganadería y la importante rama de riqueza la industria quesera que tan saneado ingreso representa para Menorca. El anhelo constante del Sr. Gomila, entusiasta de su profesión, era sembrar en las inteligencias de los ganaderos las nuevas semillas que habian de cambiar radicalmente el sistema de cría mediante buenos e inteligentes cruces, viniendo a señalar en todo momento las deficiencias que actualmente se observan en esta fase de la vida industrial isleña.

Recordamos aún sus brillantes conferencias dadas con motivo del Congreso Agrícola celebrado en Mercadal, en las que se impuso como un verdadero prestigio, mereciendo loables frases de estimación y aprecio.

La muerte ha segado una vida que podía rendir múltiples beneficios a Menorca pero entre nosotros quedará imperdurable el recuerdo del buen amigo y del profesional digno e inteligente.

Descanse en la paz del Señor el alma del que fué nuestro amigo y reciba su desconsolada familia la expresión más sincera de nuestro pésame en particular sus hijos don Agustín, doña Juanita y Dolores Isábel, a los que deseamos la resignación necesaria para sobrelevar tan sensible pérdida.

Bienvenido

Esta mañana y a bordo del vapor «Mahón» ha llegado a esta ciudad el M. I. Sr. Dr. don Jacinto Peré Vidaller, Canónigo Deán de la Catedral de Huesca y tío carnal de nuestro querido amigo el Médico Homeópata don José Peré Raluy.

Sea bienvenido el M. I. Dr. Peré Vidaller, al que deseamos le sea grata su estancia en nuestra ciudad.

En el paseo de Isabel II

Ayer noche dió en el paseo de Isabel II un concierto la Banda Municipal ejecutando bajo la dirección del Maestro señor Mir un selecto programa.

La concurrencia al paseo de Isabel II fué ayer noche muy numerosa durante la animación hasta mucho después de terminado el concierto.

Hay que evitarlo

Hemos venido con insistencia denunciando el peligroso juego a que se entregan los chiquillos particularmente en la calle de Pi y Margall de mucho tránsito rodado y en la que muchos muchachos esperan el paso de los automóviles para encaramarse a las traseras de los particulares y a los estribos de los destinados al servicio público entre esta ciudad y el vecino pueblo de Villa Carlos.

Sabemos que es imposible ejercer una vigilancia en toda la población para evitar este juego peligroso de los muchachos, pero del celoso Jefe de la Guardia Municipal esperamos que dará las órdenes oportunas para que sea vigilada con preferencia la calle de Pi y Margall en la que con más asiduidad dado el tráfico de carruajes, se dedican los chiquillos a este sport que puede ocasionar sensible desgracia.

Buque para el desguace

Por noticias fidedignas, sabemos que los señores Arguimbau han adquirido en Marsella otro buque para el desguace, el cual será transportado en breve a este puerto para proceder seguidamente los trabajos como se ha venido efectuando con el «Duc de Bragance», cuyo vapor está ya casi completamente desmontado, faltando ahora a desgazar únicamente la parte de la quilla para lo que tendrá que ser varado en la orilla Norte.

El nuevo buque adquirido por los señores Arguimbau es el «Lientenad Pegoud», pailebot de cinco

palos, construido en los Estados Unidos en fecha reciente.

El «Lientenad Pegoud» solamente ha efectuado un viaje entre Norte América a Francia durante la guerra europea, quedando a disposición del Gobierno francés.

Se esperan noticias de la salida de dicho velero para nuestro puerto, al que se espera que llegue antes de quince días.

En la Liga Marítima

Con la animación de costumbre, tuvo lugar ayer tarde la reunión de moda en las amplias y elegantes terrazas de la Liga Marítima en su local de Calafiguera, emplazado en uno de los lugares más pintorescos de nuestro puerto.

La velada resultó muy entretenida, mereciendo elogios los profesores de piano y violín señores T. Pons y Panedas que ejecutaron hermosas piezas de concierto.

Fiesta en Lluemesanas

Mañana sábado darán comienzo en el caserío de Lluemesanas los festejos cívico-religiosos organizados en honor de San Cayetano, Patrón de aquella aldea.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado los festejos que han de celebrarse y cuyo programa ya hemos publicado y los vecinos han organizado otros actos que tendrán suma aceptación, contribuyendo al regocijo y animación.

Las fiestas religiosas vestirán gran solemnidad, viéndose honradas con la asistencia del Excelentísimo e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

¿Por qué no se riega?

En las plazas del Príncipe y Carmen se regaba diariamente dos veces al día: una por la mañana y otra al anochecer con el fin de evitar los malos olores que las deyecciones de los caballos de los carruajes de la parada a Villa-Carlos ocasionan.

Hemos visto que desde hace algún tiempo únicamente se procede al riego matinal, habiéndose suprimido no sabemos por qué razón el riego de las tardes, lo que hace que los vecinos de dichas plazas tengan que soportar durante la velada las emanaciones pestilentes amen de una nube de moscas que representa una molestia mucho mayor.

Al concejal inspector de este servicio hemos de dirigir un ruego para que nuevamente se proceda al doble riego de las plazas de referencia, pues con ello se presta un buen servicio a los vecinos y al decoro del público.

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor «Mahón» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona 48 pasajeros.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Salidas

Terminada la descarga de carbón, ayer tarde a las cinco salió de este puerto, despachado para Inglaterra, el vapor de La Trasmediterránea «S. Giner» al mando de su capitán don Lorenzo Zaragoza.

Entradas

A las siete y media ha llegado procedente de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenias.

Mañana debe llegar de Valencia y Palma el vapor «Jorge Juan».

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 4 de Agosto 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginario: Comandante de Infantería don Federico Moysi.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Artillería.

Vigilancia: 2.º Oficial de Caballería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

2.º oficial de Infantería.

Imaginario: 3.º oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Domingo de Guzmán fundador, Eleuterio y Santa Perpetua.

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves y San Emigdio.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 3 de agosto 1922

Francos	52'90
Libras	28'72
Dollars	6'45
Liras	29'55
Marcos	0'95
Coronas austriacas	0'02
Interior serie A	69'90
Id. id. B	69'90
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene serie A	000'00
Amortizable 5 p.º A. 1920	97'00
Id. B. »	97'00
Exterior Serie A	87'90
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	95'95
Oblig. F. C. Catalanes 6º	00'00
Id. C.º Gral. Tran. 5º	93'75
Id. C.º Trasad. 6º 1922	102'25
Id. F. C. Nor. Pad. 3º	62'00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6º	95'00
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p.º A. 1917	96'75
Id. B. »	96'75
Interior fin de mes	00'00

Un obsequio delicado

Lo hará V. indudablemente invitando a sus amistades a tomar los ricos mantecados, cerveza helada y aperitivos en el Café de Pedro Oliver, Plaza del Príncipe. Teléfono n.º 40. Servicio a domicilio.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 3 a las 19.

Las aspiraciones del Cuerpo de Correos

Las aspiraciones del Cuerpo de Correos concretadas en la última reunión son:

Reforma del Reglamento; interior; creación de los Tribunales de Honor; Reforma del Reglamento de Servicio; concesión de premios a la constancia; implantación de los quinquenios; supresión de la Junta de Jefes; reposición de los carteros expulsados por huelga y creación del Ministerio de Comunicaciones.

El Presidente Alvear en Santander

Continúa siendo agasajadísimo el Presidente de la República Argentina señor Alvear. Se ha desarrollado todo el programa anunciado sin que que haya habido el más pequeño incidente.

La función de gala ha estado brillantísima; nuestra augusta Soberana ha salido del coliseo del brazo del Presidente señor Alvear.

Se ha realizado la excursión en automóvil a Comillas que ha sido un verdadero éxito. La caravana automovilista era numerosísima y su desfile lucidísimo, fué presenciado por el público que aplaudió y vitoreó a los Reyes y al Presidente Alvear.

El Presidente de la Argentina demostró verdaderos deseos de impulsar hacia una mayor fraternidad los lazos espirituales entre España y aquella República. Mostróse dispuesto a impulsar la línea de aviación entre Sevilla y Buenos Aires, cuya travesía se hará en tres días y medio. La Argentina subvencionará la línea que tanto ha de contribuir a la aproximación de los pueblos hijos de una misma raza.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 27 de julio

1 vaca, 166 kilos, Noria del señor Pons de Lluemesanas.
1 ternero, 92, Aljanderet.
1 ternera, 126, Son Vidal.
1 idem, 166, Bernardo Carreras.
3 cabras, 28, Coves noves.
1 cabra y 2 corderos, 20, Gabriel Mercadal.
5 corderos, 44, Biniache.
3 idem, 27, Biniach.

Día 28

1 vaca, 171, Juan Sintes.
1 ternero 154 Pedro Pons.
1 ternera 88, Cugunet.
2 idem, 184, Torre Blanca.
4 corderos, 40 Biniach.
4 corderos y 4 cabras, 38, Estancia den Juan den Bertumeu.
2 cabras, 30, Addae.
3 idem, 24, Coves noves.

VIGAS CEMENTO ARMADO

Lavaderos sistema catalán
Canales propias para riego
Depósitos para líquidos, cualquier capacidad
Mesetas artísticas y rústicas, propias para jardines
M. ADROVER, San Fernando, 76
2-10

Para alquilar

Lo están un piso y unos bajos. Informarán en la calle Pi y Margall, 110. 2-3

Los prisioneros emocionáronse derramando lágrimas.

Se impresionaron 160 placas fotográficas.

Los prisioneros han manifestado los visitantes, gozan de buena salud.

Se muestran los periodistas muy pesimistas en cuanto al rescate de los prisioneros se refiere.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 3 a las 24.

El Alto Comisario comunicó desde Tetuán lo siguiente:

En territorios de Ceuta y Tetuán así como en Alhucemas sin novedad.

En Melilla sin novedad. Las confidencias de dicho territorio indican que Abd-el-Krim enviado cábilas de Beni Ulixech, Tensaman Beni Tuxin y Tfersit cuatro indígenas de los que componen su Consejo para sondear los ánimos y procurar levantarlos venciendo el decaimiento producido por sus repetidas derrotas.

Se asegura que pasarán de quince los jefes importantes que han sido muertos en la harca de Jetabí contándose entre ellos Moj Adarkan de Beni Burriach jefe de gran valimiento y cuyo nombre coincide con el del indígena apodado «El Pajarito».

En Larache en la mañana de hoy al efectuarse la aguada en el blocaos Sean de Saf en sector de Mezerach resultaron muertos por agresión del enemigo un cabo y un soldado del batallón de Soria recogidos los cadáveres y comunicarán nombres tan pronto como los conozca.

Al hacer ayer las descubiertas las posiciones de Maraya y Kolea fué sorprendido un grupo de unos cincuenta emboscados en Saf y Garraf.

Se ha ahogado en el río Luppus el soldado de ametralladoras de Infantería de Marina Benigno Valcárcel Martínez.

Hoy fondeó en Ceuta la división naval aeronáutica compuesta de «El Dédalo» y contratorpedero «Audaz» dos gasolineras y escuadrillas de hidroplanos.

En Peñón próximamente a las 19'25 de ayer hizo el enemigo tres disparos de cañón sobre la plaza siendo contestado por los nuestros que impidieron continuar su fuego no ocurriendo novedad personal ni material.

Noticias varias

Puesto de policía saqueado

Simia (India inglesa).—En Digri, provincia de Sino, ha sido saqueado el puesto de policía y varios edificios gubernamentales.

A consecuencia de tales desórdenes, han resultado asesinadas 13 personas entre ellas dos policías.

Los rebeldes se apoderaron de 200.000 libras esterlinas.

De Tetuán

Tetuán.—Nuevas confidencias recibidas aseguran que Abd-el-Krim procura reorganizar sus huestes, aprovechando la circunstancia de haber cesado las operaciones de la recolección.

Está formando una harca con elementos de la cábila de Beni-Habel.

Tiene congregados unos 400 hombres, mandados por dos cabecillas, a los cuales ha nombrado caides.

En la actualidad se le suman muchos elementos de Beni-Bumara.

Abd-el-Krim

Melilla.—Noticias recogidas en el campo rifeño por los confidentes, atestiguan que el caudillo moro aumenta su labor de propaganda para desarrollar la efervescencia de las cábilas rebeldes, y formar grupos armados que combatan a los españoles.

Abd-el-Krim ha anunciado en los zocos que cuando quede totalmente pacificada la cábila de Marnica, donde su pabellón domina ya, por haberse rehecho las fuerzas que le son adictas, marchará a Gomara, para ayudar al Raisuni, cuya situación es ya insostenible.

La labor del caudillo rifeño, obtiene buenos resultados entre los montañeses.

Rojos rebeldes

Berlín.—Los periódicos alemanes dicen que las tropas de la guarnición de Pakow se han negado a marchar contra los obreros huelguistas. Los soviets han enviado a Pakow trenes blindados y artillería procedente del interior del país. La rebelión de la guarnición roja de Pakow se atribuye a la insuficiencia del alimento que se da a los soldados.

Otras insubordinaciones militares han estallado en los gobiernos de Woolgda y de Wjatka, donde se han sublevado unos 40.000 guardias rojos contra sus superiores y han asesinado a treinta comisarios del pueblo.

Las tropas rebeldes están mandadas por un individuo llamado Petrow.

Tambien reina gran efervescencia entre las tropas del gobierno de Wiew,

Huelga de telefonistas

Estocolmo.—La huelga de telefonistas sigue en el mismo estado en que se hallaba.

Es grande el número de voluntarios que se han ofrecido a substituir a los huelguistas, habiendo sido aceptados sus servicios.

Esto, no obstante, los teléfonos apenas pueden ser utilizados, pues los obreros voluntarios casi no saben atender a su manejo.

Manejos bolchevikis

Teherán.—Desde hace algún tiempo recorren la Persia varios agentes comerciales bolchevikis, haciendo magníficas ofertas a los negociantes persas, para que asistan a la próxima feria de Nijn-Novgorod.

Pero los comerciantes persas se mantienen en una actitud de prudencia y muy pocos a arriesgarse a enviar sus mercancías al país de los soviets y más pocos todavía se deciden a emprender el viaje.

Los bolchevikis intentaron importar un millon de Kranas persas acuñadas en Rusia, pero los funcionarios persas se apoderaron del cargamento en Rocht.